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                           Ata da Centésima Décima Sexta sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos oito 

dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes – SD; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João Maria dos Santos-PRB; José Pereira de 

Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson 

Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC.  Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos 

e declara aberta a Sessão. Em seguida convida o Vereador João Maria dos 

Santos, para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Por questão de Ordem o 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB, pede a dispensa da leitura da Ata 

Centésima Décima Quinta Sessão Ordinária, sendo aprovado por unanimidade e a 

Ata colocada em  votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor 

Presidente pede ao Segundo Secretário da Mesa que proceda com a leitura da 

Material de expediente que constou de: Requerimento N° 037/2015, de autoria do 

Vereador Aparecido Antônio Machado – PP, Requerimento N°038/2015 de autoria 

do Vereador José Oliveira de Lima – PSD, Emenda Aditiva N° 001/2015, de autoria 

dos Vereadores, José Oliveira de Lima – PSD, Juvenil Santos Sena – PSDB, 

Projeto de Lei Nº 1.393/2015, de autoria da Mesa Diretora, Projeto de Resolução 

Nº 243/2015 de autoria dos Vereadores Aparecido Antônio Machado – PP, Fabiano 

Reges Fernandes - SD. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos 

Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e publico que assiste. Fala da falta de produção e recursos e que depende 

da colaboração de parlamentares como o Deputado Maurão de Carvalho que 

destinou duzentos e trinta mil Reais para ampliação e construção do refeitório da 

escola da Linha C-80. O Orador diz que é inaceitável uma Empresa contratada pelo 

município cometer um erro absurdo capaz de comprometer a captação de um 

recurso que beneficiaria toda uma população. Segundo Orador Marcos Froes 

Pereira – PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso parabenizando os 

funcionários e o Secretário de Obras pelos esforços e compromisso com o 

Município. Agradece ao empresário João por ter contribuído com a serragem das 

madeiras que foram utilizadas em obras. Reforça o pedido do Vereador José 

Oliveira de Lima ao Secretário de Obras para arrumar a estrada da LC-107,1/2. 

Fala do bom trabalho do ex-secretário de Agricultura Senhor Antônio que deixou 

recursos garantidos e que agora tem um carro para atender a Secretaria de 

Agricultura. Fala que cada um tem que fazer uma parte e todos juntos estarão 

contribuindo com o Município. Terceiro Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes 
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- PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

publico que assiste. Inicia seu discurso parabenizando os trabalhos do Secretário 

de obras e pedindo que faça manutenção na estrada da LC-80. Parabeniza o 

Vereador Marcos Froes pelos seus esforços. E finaliza dizendo de sua 

preocupação, pois até o presente momento não foi feito a operação tapa buraco. 

Quarto Orador Vereador João Maria dos Santos - PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Parabeniza o Secretário de obras e pede providencias para recuperação 

da Avenida Transcontinental. Parabeniza o Prefeito Marcos que provou que 

independente de politica é meu amigo, não misturando as situações. Fala que faz 

parte da Comissão de Orçamento e Finanças e que deste o início foi contra 

algumas questões sobre o Orçamento. Fala que não quer induzir ninguém, pois 

cada Edil tem sua opinião, porém considera relevante votar num orçamento que 

contenha apenas cinco por cento aberto, assim teriam mais condições de 

acompanhar a execução. Finaliza pedindo a união entre os Vereadores para que 

façam o que é certo. Não havendo oradores inscritos o senhor Presidente 

passa aos oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador 

Vereador Geroaldo Ramos – PMDB.  Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presente. Fala que está agradecido pela atenção e compromisso do Deputado 

Ribamar com o município. Finaliza pedindo a recuperação do asfalto na entrada da 

cidade. Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PTdoB.  Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Fala que devem cobrar mais do Secretário de Planejamento e equipe para 

que as coisas aconteçam no município. Fala que a UBS são recursos direto do 

Ministério de Saúde para um programa de atenção básica e preventiva e que 

gostaria de ver um relatório da comissão que está acompanhando a obra. O Orador 

cita as necessidades do município e menciona que está tentando ajudar através do 

conhecimento que tem. Fala que muitas vezes os vereadores vão atrás de 

recursos, as obras são executadas, mas sequer são informados sobre 

inaugurações. Fala sobre a necessidade de inauguração do HPP e finaliza dizendo 

que tem fé em Deus e espera que o Prefeito consiga enxergar a deficiência em sua 

administração e procure fazer uma correção de urgência. Quarto Orador Vereador 

Marcos Froes Pereira - PSDC.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala que veio o recurso para fazer 

o hospital e até hoje não foi concluído e que veio Emendas e dizem que o dinheiro 

está na conta mais infelizmente não usaram. Fala das obras que estão 

abandonadas como as UBS, e as quadras das Escolas rurais que estão 

paralisadas. Fala que seu compromisso é com a população de Alto Paraiso. Diz 

que o pessoal do DER, veio aqui só para dar despesas para o Município com 

aluguel e alimentação e não estão fazendo nada. Fala que o Governador só faz 

politicagem. Fala do TB – 20 que seria de responsabilidade do Governador e está 

abandonado e a população que tanto precisa das estradas estão à mercê e os 

travessões estão um caos. Fala que é dever do Estado atender todos os 
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Municípios. Quinto Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Fala da questão dos agendamentos de 

exames e que não devem parar, pois o povo necessita dessa atenção e dos 

serviços. Finaliza dizendo que propôs emenda ao orçamento com vistas a 

contribuir com a fiscalização na aplicação dos recursos. Sexto Orador Vereador 

João Maria dos Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e publico que assiste.  Inicia falando que neste momento 

de crise é que devem ter certos cuidados, e chegar a um consenso sobre limites de 

remanejamento orçamentário. Parabeniza o Vereador José Oliveira de Lima pelo 

trabalho que vem fazendo nesta Casa de Leis em três mandatos e muita 

experiência. Finaliza dizendo que devem votar no Orçamento fechado e provar 

para o povo que querem trabalhar. Sétimo Orador Vereador Aparecido Vieira 

Lopes – PRB. . Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e publico que assiste.  Inicia seu discurso dizendo ao Vereador Nelson 

Dias que faz parte da Comissão de Obras junto com o Vereador José Oliveira de 

Lima e que não adianta se desgastar, mas devem cobrar e parabeniza todos os 

Vereadores que estão empenhados trazendo recursos e trabalhando. Oitavo 

Orador Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala da Empresa que não tem competência de fazer 

o Projeto e dentro do tempo necessário e a população fica no prejuízo com a perda 

desses recursos. Fala que já tem recebido cobranças sobre a questão de salario de 

funcionário publico perguntado qual seria o prazo estimado que o Prefeito deve 

pagar. Diz que a previsão infelizmente para o ano que vem é ficar mais difícil e até 

parcelar se necessário for devido á crise. Finaliza dizendo que sente-se feliz em ter 

prestado sua parcela de contribuição para o crescimento e desenvolvimento deste 

Município. Faz uso da Liderança o Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Retorna a essa tribuna para agradecer o Deputado Juraci popular Só na Bença e 

também o Deputado Ribamar Araújo e o Deputado Ermínio Coelho. Diz que 

também gostaria de agradecer o Vereador Geroaldo que o recurso que o Deputado 

Ribamar Araújo destinou teve a participação dele. Não havendo mais oradores 

inscritos para o grande expediente, o Senhor Presidente coloca em votação o 

requerimento N° 037/2015, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Machado 

que solicita Regime de Urgência Especial de votação no Projeto de Lei 1.393/2015, 

de autoria da Mesa Diretora, ficando aprovado por unanimidade. Em seguida, 

coloca em votação o Requerimento N° 038/2015 de autoria do Vereador José 

Oliveira de Lima – PSD, que solicita em Regime de Urgência Especial de votação 

ao Projeto de Resolução Nº 243/2015 de autoria dos Vereadores Aparecido 

Antônio Machado – PP e Fabiano Reges Fernandes – SD, ficando aprovado por 

unanimidade. Neste momento suspende a Sessão para o parecer da Comissão 

conjunta ao Projeto de Lei Nº 1.393/2015. Retornando os trabalhos o Vice– 

Presidente assumiu a Mesa e nomeia o primeiro Secretário interinamente como 

Vice Presidente, e o Vereador Juvenil Santos Sena para cargo de primeiro 
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Secretário e o Vereador José Oliveira de Lima como segundo Secretário da Mesa 

Diretora. Logo após, o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos 

oradores para Discussão do Projeto. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB. Inicia falando sobre o Projeto de Resolução de autoria do Vereador 

Aparecido Antônio Machado que é um ato de reconhecimento para com aquelas 

pessoas que desbravaram o Município, enfrentando situações difíceis. Diz que ele 

e o Vereador José Oliveira de Lima entenderam que por merecimento o colega 

Vereador Aparecido Antônio Machado é um desbravador, um pioneiro que ainda 

jovem chegou a este Município junto com seus familiares e seu finado pai e com os 

pioneiros da época desbravaram o Município. Fala que colocaram uma Emenda no 

Projeto incluindo o mesmo e que gostaria de pedir aos Vereadores que fossem 

favoráveis, pois é um merecimento de honra ao mérito do amigo Vereador. 

Segundo Orador Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Inicia dizendo que 

gostaria de parabenizar o Vereador Aparecido Antonio pela iniciativa de ter feito o 

Projeto e que é de grande importância para os Pioneiros de Alto Paraíso. Diz que 

pelo conhecimento da história, considera justa que a homenagem seja estendida 

ao mesmo. Parabeniza os pioneiros que ainda estão vivendo e trabalhando no 

Município. Neste momento o Vereador Aparecido Antônio pede que o Vice-

Presidente interino assuma a Presidência e pede a palavra. Terceiro Orador 

Vereador Aparecido Antônio Machado - PP. Agradece a iniciativa de seus 

colegas Vereadores José Oliveira de Lima e Juvenil Santos Sena por ter efetuado 

uma emenda, adicionando seu nome na relação de pioneiros de Alto Paraíso, pois 

ele não poderia inscrever, tendo em vista não poder Legislar em causa própria e o 

Vereador Fabiano Reges por ter participado da autoria do Projeto em que se 

reconhece os verdadeiros Pioneiros do Município. Quarto Orador Vereador 

Nelson Dias Fonseca do PTdoB.  Diz que também participa desta felicidade de 

também ser um dos fundadores pioneiros e que considera justa a homenagem. O 

Senhor Presidente agradece e diz que a família do Vereador Nelson também será 

Homenageada por fazer parte dos Pioneiros. Não havendo mais Oradores 

inscritos, o Senhor Presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei Nº 

1.393/2015, de autoria da Mesa Diretora, ficando aprovado por oito votos 

favoráveis e nenhum contrário. Por questão de Ordem o Vereador Nelson Dias 

Fonseca, pede a dispensa da segunda votação do referido Projeto de Lei, ficando 

aprovado por unanimidade. Em seguida, coloca em votação a Emenda Aditiva N° 

001/2015, de autoria dos Vereadores, José Oliveira de Lima – PSD, Juvenil Santos 

Sena – PSDB, ficando aprovada por unanimidade. Logo após passa a votação do 

Projeto de Resolução Nº 243/2015, ficando aprovado por oito votos favoráveis e 

nenhum contrário. Neste momento coloca a Tribuna a disposição de 

Esclarecimentos pessoais. E não havendo nada mais a ser deliberado, o senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos e 

convida todos para a Sessão Solene que se realizará no Plenário da Câmara, 

sábado, dia doze de dezembro às nove horas e convida para a Centésima Décima 

Sétima Sessão Ordinária que se realizará no dia dezesseis de dezembro as nove 
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horas e solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para lavrar a presente Ata que 

lida e aprovada, segue assinada.  


